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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2 (nieuw)

 Artikel 63 van het oud Burgerlijk Wetboek, laatstelijk 
vervangen bij de wet van 21 december 2018, wordt 
aangevuld met een bepaling onder 6°, luidende:

“6° wanneer artikel 370/8/1 van toepassing is, de wet-
telijke grondslag op basis waarvan de naamsverandering 
wordt toegestaan.”

Art. 3 (vroeger art. 2)

Artikel 370/3, § 2, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, 
ingevoegd bij de wet van 18 juni 2018, wordt vervangen 
als volgt:

“Met uitzondering van de verzoeken op grond van 
artikel 370/8/1 wordt het verzoek tot naamsverandering 
gericht aan de minister van Justitie, overeenkomstig 
artikel 370/4, § 1.”

Art. 4 (vroeger art. 3)

Artikel 370/4, § 1, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd 
bij de wet van 18 juni 2018 en gewijzigd bij de wet van 
13 september 2023, wordt vervangen als volgt:

“§ 1. De Koning staat de naamsverandering, na con-
trole van de gerechtelijke antecedenten toe, indien het 
bewijs van ernstige redenen wordt geleverd en indien de 
gevraagde naam geen aanleiding geeft tot verwarring 
en de verzoeker of derden niet kan schaden.

Wanneer de betrokkene het slachtoffer is geweest 
van een misdrijf als bedoeld in de artikelen 391quater en 
391quinquies van het Strafwetboek, worden de ernstige 
redenen voorondersteld.

De naamsverandering geldt voor de betrokkene en voor 
de niet-ontvoogde minderjarige kinderen die de naam 
van de betrokkene of een deel van diens naam dragen, 
indien het verzoek door de wettelijke vertegenwoordiger 
tot hen wordt uitgebreid. Hij geldt van rechtswege voor 
de niet-ontvoogde minderjarige kinderen aan wie de 
naam of een deel van de naam van de betrokkene werd 
toegekend na de indiening van het verzoek.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2 (nouveau)

L’article 63 de l’ancien Code civil, remplacé en dernier 
lieu par la loi du 21 décembre 2018, est complété par 
un 6° rédigé comme suit:

“6° en cas d’application de l’article 370/8/1, la base 
légale sur laquelle le changement de nom est autorisé.”

Art. 3 (ancien art. 2)

L’article 370/3, § 2, alinéa 1er, du même Code, inséré 
par la loi du 18 juin 2018, est remplacé par ce qui suit:

“À l’exception des demandes fondées sur l’ar-
ticle 370/8/1, la demande de changement de nom est 
adressée au ministre de la Justice conformément à 
l’article 370/4, § 1er.”

Art. 4 (ancien art. 3)

L’article 370/4, § 1er, du même Code, inséré par la loi 
du 18 juin 2018 et modifié par la loi du 13 septembre 
2023, est remplacé par ce qui suit:

“§ 1er. Le Roi autorise le changement de nom, après 
vérification des antécédents judiciaires, si la preuve de 
motifs graves est apportée et si le nom demandé ne 
prête pas à confusion et ne peut nuire à l’intéressé ou 
à des tiers.

Lorsque l’intéressé a été victime d’une infraction visée 
aux articles 391quater et 391quinquies du Code pénal, 
les motifs graves sont présumés.

Le changement de nom s’applique à l’intéressé et 
aux enfants mineurs non émancipés qui portent son 
nom ou une partie de son nom si la demande leur est 
étendue par le représentant légal. Il s’applique de plein 
droit aux enfants mineurs non émancipés auxquels le 
nom ou une partie du nom de l’intéressé a été attribué 
après l’introduction de la demande.
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In afwijking van het derde lid geldt de naamsveran-
dering voor het kind dat de leeftijd van twaalf jaar heeft 
bereikt enkel mits het daarin toestemt.”

Art. 5

In artikel 370/6 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij 
de wet van 18 juni 2018, wordt het eerste lid aangevuld 
met de woorden “bedoeld in artikel 370/4, § 1.””

Art. 6 (nieuw)

In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 370/8/1 inge-
voegd, luidende:

“Art. 370/8/1. § 1. Elke meerderjarige of ontvoogde 
minderjarige persoon kan eenmalig en onverminderd 
artikel 370/3, § 2, een verklaring tot naamsverandering 
doen voor een van de bij de artikelen 335, § 1, eerste lid, 
335ter, § 1, eerste lid, 353-1, 353-2 en 356-2 bedoelde 
namen, al naargelang het geval.

Het verzoek wordt gericht aan de ambtenaar van de 
burgerlijke stand:

1° van de gemeente waar de betrokkene in de be-
volkingsregisters, het vreemdelingenregister of het 
wachtregister is ingeschreven, of;

2° indien de betrokkene in het buitenland verblijft, 
van de gemeente waar hij het laatst was ingeschreven 
in de bevolkingsregisters, het vreemdelingenregister of 
het wachtregister, of bij ontstentenis;

3° van Brussel.

De ambtenaar van de burgerlijke stand controleert de 
gerechtelijke antecedenten. In geval van ernstige twijfels 
kan de ambtenaar van de burgerlijke stand het advies 
van de procureur des Konings inwinnen.

§ 2. Binnen de maand na het verzoek maakt de amb-
tenaar van de burgerlijke stand een akte van naamsver-
andering op in de DABS. Indien het in paragraaf 1, derde 
lid, bedoelde advies van de procureur des Konings wordt 
gevraagd, wordt die termijn met twee maanden verlengd.

§ 3. De naamsverandering geldt volledig of gedeeltelijk 
voor de niet-ontvoogde minderjarige afstammelingen in 
de eerste graad, indien het de naam van die ouder is 
die hun is toegekend of die deel uitmaakt van de hun 
gegeven dubbele naam.

Par dérogation à l’alinéa 3, le changement de nom 
n’est étendu à l’enfant qui a atteint l’âge de douze ans 
qu’avec son consentement.”

Art. 5

Dans l’article 370/6 du même Code, inséré par la loi 
du 18 juin 2018, l’alinéa 1er est complété par les mots 
“visée à l’article 370/4, § 1er.”

Art. 6 (nouveau)

Dans le même Code, il est inséré un article 370/8/1 
rédigé comme suit:

“Art. 370/8/1. § 1er. Toute personne majeure ou mineure 
émancipée peut, une seule fois, sans préjudice de 
l’article 370/3, § 2, effectuer une déclaration de change-
ment de nom pour l’un des noms visés aux articles 335, 
§ 1er, alinéa 1er, 335ter, § 1er, alinéa 1er, 353-1, 353-2 et 
356-2 selon le cas.

La demande est faite à l’officier de l’état civil:

1° de la commune où l’intéressé est inscrit dans les 
registres de la population, le registre des étrangers ou 
le registre d’attente, ou;

2° si l’intéressé réside à l’étranger, de la commune 
de la dernière inscription dans les registres de la popu-
lation, le registre des étrangers ou le registre d’attente 
ou à défaut;

3° de Bruxelles.

L’officier de l’état civil vérifie les antécédents judiciaires. 
En cas de doutes sérieux, l’officier de l’état civil peut 
demander l’avis du procureur du Roi.

§ 2. Dans le mois de la demande, l’officier de l’état civil 
établit un acte de changement de nom dans la BAEC. 
Si l’avis du procureur du Roi visé au paragraphe 1er, ali-
néa 3, est demandé, ce délai est prolongé de deux mois.

§ 3. Le changement de nom s’impose en tout ou 
partie aux descendants mineurs au premier degré non 
émancipés, si c’est le nom de ce parent qui leur a été 
attribué ou qui constitue une partie du double nom qui 
leur a été donné.
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In afwijking van het eerste lid wordt de nieuwe naam 
slechts aan de afstammeling die de leeftijd van twaalf jaar 
heeft bereikt toegekend met diens toestemming, die 
wordt verkregen op het moment van het verzoek, in 
voorkomend geval in aanwezigheid van zijn ouders of 
van zijn wettelijke vertegenwoordiger indien het een 
niet-ontvoogde minderjarige betreft.

De ambtenaar van de burgerlijke stand maakt daar-
van onmiddellijk een akte van naamsverandering op en 
verbindt die met de akten van de burgerlijke stand die 
op hem betrekking hebben.

§ 4. In geval van weigering wordt de verzoeker daarvan 
in kennis gesteld door de ambtenaar van de burgerlijke 
stand.”

Art. 7 (vroeger art. 8)

In artikel 370/9, § 1, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd 
bij de wet van 18 juni 2018 en gewijzigd bij de wet van 
31 juli 2020, wordt tussen het eerste en het tweede lid 
een lid ingevoegd, luidende:

“Wanneer de ambtenaar van de burgerlijke stand de 
naamswijziging op grond van artikel 370/8/1 weigert toe 
te staan of indien hij niet binnen de in artikel 370/8/1, § 2, 
bedoelde termijn een beslissing neemt, kan de betrok-
kene beroep instellen via een aan de familierechtbank 
gericht verzoekschrift.”

Art. 8 (nieuw)

Artikel 249 van het Wetboek der registratie-, hy-
potheek- en griffierechten, vervangen bij de wet van 
18 juni 2018 en gewijzigd bij de wet van 7 februari 2021, 
wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Het recht is niet verschuldigd bij een naamswijziging 
als bedoeld in artikel 370/4, tweede lid, van het oud 
Burgerlijk Wetboek.”.

Art. 9 (nieuw)

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 
zesde maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het 
Belgisch Staatsblad.

Par dérogation à l’alinéa 1er, le nouveau nom n’est 
attribué au descendant ayant atteint l’âge de douze ans 
qu’avec son consentement, recueilli au moment de la 
demande, le cas échéant en présence de ses parents ou 
de son représentant légal s’il est mineur non émancipé.

L’officier de l’état civil en établit immédiatement un 
acte de changement de nom et l’associe aux actes de 
l’état civil qui les concernent.

§ 4. En cas de refus, l’officier de l’état civil en informe 
le requérant.”

Art. 7 (ancien art. 8)

Dans l’article 370/9, § 1er, du même Code, inséré par 
la loi du 18 juin 2018 et modifié par la loi du 31 juillet 
2020, un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les 
alinéas 1er et 2:

“En cas de refus de l’officier de l’état civil d’autoriser 
le changement de nom, conformément à l’article 370/8/1 
ou lorsque celui-ci ne statue pas dans les délais visés à 
l’article 370/8/1, § 2, l’intéressé peut introduire un recours 
par une requête adressée au tribunal de la famille.”

Art. 8 (nouveau)

L’article 249 du Code des droits d’enregistrement, d’hy-
pothèque et de greffe, remplacé par la loi du 18 juin 2018 
et modifié par la loi du 7 février 2021, est complété par 
un alinéa rédigé comme suit:

“Le droit n’est pas dû en cas de changement de nom 
visé par l’article 370/4, alinéa 2, de l’ancien Code civil.”.

Art. 9 (nouveau)

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 
sixième mois qui suit celui de sa publication au Moniteur 
belge.
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